
ATA DA CENTÉSIMA VIGÉSIMA PRIMEIRA (121ª) SESSÃO
ORDINÁRIA DO TERCEIRO (3º) ANO DA DÉCIMA NONA (19º)
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE GOIÂNIA

 Às nove horas e quatorze minutos (9h14min), do dia vinte e
oito de dezembro do ano de dois mil e vinte e três (28.12.2023),
no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a centésima
vigésima primeira (121ª) Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da
décima nona (19ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO
PEREIRA que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o
Senhor Presidente convidou o Vereador RONILSON REIS para ler um
trecho bíblico e, em seguida, designou o Vereador ISAÍAS RIBEIRO para
ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou
impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo
com o que determina o § 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo
assinada pelos Vereadores: ANSELMO PEREIRA - Presidente em
exercício; ISAÍAS RIBEIRO - 1º Secretário em exercício; e JUAREZ
LOPES - 2º Secretário em exercício. Não houve leitura de
Expediente. Às nove horas e trinta e oito minutos (9h38min) o
Senhor Presidente passou para o Pequeno Expediente. Utilizaram
a tribuna os Vereadores: PAULO MAGALHÃES e SARGENTO
N OVA N D IR . Apresentaram matérias: GABRIELA RODART,
requerimentos endereçados à COMURG, à CMM, à SMS e à SEDUC;
PAULO MAGALHÃES,  Projeto de Lei que dispõe sobre a declaração de
Utilidade Pública da Associação Cristã para o Desenvolvimento Humano -
ACDH, requerimentos endereçados à Presidência da Casa (realização de
Sessões Solenes em homenagem ao Dia do Músico; à Fundação do Setor
Pedro Ludovico; ao Dia do Repórter Fotográfico; ao Dia do Feirante; aos
lavadores de carro; aos ambulantes; ao Dia Internacional da Mulher; e
realização de Moção de Aplauso à Sra. Regiany Aguiar da
Silveira); PEDRO AZULÃO JR., requerimentos endereçados à COMURG,
à SEINFRA e à SMM; SARGENTO NOVANDIR,  requerimento endereçado



ao Presidente da COMURG; WILLIAN VELOSO, requerimentos
endereçados à SEINFRA, à COMURG, à SEPLANH, à AMMA, à SMM e ao
Centro de ZOONOSES de Goiânia;  KÁTIA MARIA, requerimento
endereçado à SME. Às nove horas e cinquenta e três minutos
(9h53min) o Senhor Presidente em exercício, Vereador ANSELMO
PEREIRA, passou para a Ordem do Dia. PROJETO DE LEI
COMPLEMENTAR Nº 18/2023, de autoria do PREFEITO , que dispõe
sobre os mecanismos de garantia de pagamento dos valores devidos pelo
Município de Goiânia a título de complemento tarifário às concessionárias
do Sistema Integrado de Transporte da Rede Metropolitana de Transporte
Coletivo da Grande Goiânia - SIT/RMTC, com parecer da Comissão de
Finanças, Orçamento e Economia, Relator Vereador Igor Franco, pela
aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo
de Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. Foi
aprovada a inclusão e inversão de pauta do PROJETO DE LEI
COMPLEMENTAR Nº 07/2023, de autoria do Vereador KLEYBE
MORAIS, que dispõe sobre a Outorga Onerosa do Direito de Construir
prevista na Lei Complementar nº 349, de 04 de março de 2022, que
institui o Plano Diretor do Município de Goiânia, com parecer da Comissão
de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano, Relator Vereador
Henrique Alves, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção
do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 300/2022, de
autoria do PREFEITO, que autoriza o Poder Executivo, por meio do
órgão municipal de trânsito, a conceder o serviço público que especifica,
no âmbito do Município de Goiânia, e estabelece diretrizes para a
concessão, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relatora Vereadora Sabrina Garcêz, pela aprovação - 1ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Obras e
Patrimônio. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 459/2023, de autoria do
PREFEITO, que dispõe sobre a instituição de ajuda de custo no âmbito da
Orquestra Sinfônica de Goiânia e a revisão geral anual da remuneração,
referente ao ano de 2023, com parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação, Relatora Vereadora Kátia Maria, pela aprovação - 1ª
votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão do Trabalho e
Servidores Públicos. Foi aprovada a inclusão e inversão de pauta do
VETO Nº 100/2023, de autoria do PREFEITO, que veta parcialmente
o Autógrafo de Lei Complementar nº 04, de 09 de novembro de 2023, de
autoria do Chefe do Poder Executivo, que dispõe sobre o Código de
Posturas do Município de Goiânia e dá providências, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relatora Vereadora Sabrina
Garcêz, pela Rejeição - Votação Única. O Veto Parcial foi rejeitado por
unanimidade, com a ressalva, por meio de destaque, a pedido do



Vereador Romário Policarpo, da manutenção do texto do Artigo 34, o qual
foi mantido. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 423/2023, de autoria
da Vereadora LÉIA KLEBIA, que institui no Calendário Oficial de
Eventos do Município de Goiânia o Evento "Conectados", na forma que
especifica, com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e
Tecnologia, Relatora Vereadora Gabriela Rodart, pela aprovação - 2ª
votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de
Lei. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 39/2023, de autoria do
Vereador SARGENTO NOVANDIR , que concede Título Honorífico de
Cidadão Goianiense ao Senhor Isaías Ribeiro Santana, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relatora Vereadora Sabrina
Garcêz, pela aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 43/2023, de
autoria do Vereador WILLIAN VELOSO , que concede Título de
Cidadão Goianiense ao Senhor Paulo César Dias Gonçalves pelos
relevantes serviços prestados ao Município de Goiânia, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relatora Vereadora Sabrina
Garcêz, pela aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 49/2023, de
autoria do Vereador ANSELMO PEREIRA, que concede Título de
Cidadania Goianiense ao Senhor Eduardo Antunes Ferreira Filho, com
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Ex-
Vereador Geverson Abel, pela aprovação - votação única. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 52/2023, de
autoria do Vereador ANSELMO PEREIRA, que concede Título de
Cidadão Goianiense ao Senhor José Abel Alcanfor Ximenes, com parecer
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Willian
Veloso, pela aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 57/2023, de
autoria do Vereador ISAÍAS RIBEIRO, que concede Título de Cidadã
Goianiense à Senhora Gilka Aparecida Ferreira, com parecer da Comissão
de Constituição, Justiça e Redação, Relator Ex-Vereador Geverson Abel,
pela aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para a publicação. PROJETO DE
DECRETO LEGISLATIVO Nº 61/2023, de autoria do Vereador
EDGAR DUARTE, que concede Título Honorífico de Cidadão Goianiense
ao Senhor Adriano Boaventura da Silva, pelas suas relevantes
contribuições ao Município de Goiânia, com parecer da Comissão de



Constituição, Justiça e Redação, Relator Ex-Vereador Léo José, pela
aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para a publicação. PROJETO DE
DECRETO LEGISLATIVO Nº 63/2023, de autoria do Vereador IGOR
FRANCO, que concede Título de Cidadão Goianiense ao Senhor Talma
Antônio Soares Ávila, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Vereador Thialu Guiotti, pela aprovação - votação única.
O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº
65/2023, de autoria do Vereador IGOR FRANCO, que concede Título
de Cidadão Goianiense ao Excelentíssimo Senhor Desembargador
Federal, Dr. Luís Gustavo Soares Amorim de Sousa, do Tribunal Regional
Federal da 1ª Região, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Vereador Thialu Guiotti, pela aprovação - votação única.
O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a publicação. Foram aprovados os seguintes
requerimentos: 5.542 a 5.553 do Vereador Thialu Guiotti; 5.618 a
5.623 do Vereador Sargento Novandir; 5.764 do Vereador Leandro
Sena; 5.765 da Vereadora Léia Klebia; 5.767 do Vereador Leandro
Sena; 5.768 do Vereador Igor Franco; e 5.784 a 5.791 do Vereador
Denício Trindade . Os Vereadores BILL GUERRA, AAVA SANTIAGO,
DENÍCIO TRINDADE e WELTON LEMOS estiveram presentes na
sessão de forma remota (online). Trinta e nove (39)
requerimentos foram aprovados de plano, pelo Senhor
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do
Regimento Interno. Um (01) requerimento foi enviado à Diretoria
Legislativa para ser inserido em Pauta. Às onze horas e vinte e três
minutos (11h23min) o Senhor Presidente, Vereador ROMÁRIPO
POLICARPO, suspendeu a presente Sessão. Às dezenove horas e três
minutos (19h03min), o Presidente ROMÁRIO POLICARPO reabriu
a presente Sessão e a prorrogou por mais duas horas. Em seguida,
o Vereador ANSELMO PEREIRA leu a decisão expedida pelo Tribunal
de Justiça do Estado de Goiás que suspendeu a liminar nº 5875876-
52.2023.8.09.0051, determinando a suspenção dos efeitos da decisão
proferida no mandado de segurança até o julgamento do mérito do feito,
autorizando o prosseguimento da tramitação do PL Nº 407/2023 na
Câmara Municipal de Goiânia e suspendeu a sessão novamente. Às
vinte horas e dois minutos (20h02min) a sessão foi reaberta e
suspensa até a meia-noite do presente dia. Às vinte e uma horas
e trinta e cinco minutos (21h35min) o Senhor Presidente,
Vereador Romário Policarpo, reabriu a presente Sessão
Ordinária. Foi lido o seguinte documento: Despacho da Procuradoria
Geral da Câmara Municipal de Goiânia que comunica sobre a decisão



proferida nos autos nº 0600864-28.2023.6.09.0000, orientando a
Presidência da Câmara Municipal de Goiânia a tomar as providências
cabíveis para que o Vereador Leonardo José Arantes volte às suas
atividades de pleno direito, de acordo com a decisão de deferimento da
tutela antecipada antecedente proferida pelo Tribunal Regional Eleitoral
do Estado de Goiás. Em seguida, declarou que seguirá a Recomendação
do Ministério Público do Estado de Goiás para a não tramitação do Projeto
de Lei nº 407/2023 e encerrou a Sessão, declarando o recesso
parlamentar e ressalvando a necessidade de convocação de Sessão
Extraordinária para Janeiro, a fim de apreciar em 2ª votação o Projeto
referente à Orquestra Sinfônica Municipal. Para constar lavrei esta que,
lida e achada conforme, será assinada pelos membros da
Mesa.xxxxxxxxxxxxxx
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